CwmmeTquecme MHOro4JieéHbl

Teopus

Omnp 1. Muorowien ot %>V Ha3bIBaeTCs cumMMempuieckum, €Ciii OH HEe U3MEHSETCS MPU 3aMeHe X Ha
Y,a) Ha X,

Onp 2. Cummerpuveckre MHOTOWICHBI O =X+ ), O, =X) Ha3bIBAIOTCA 3J1eMEHMAPHbIMU
CUMMETPUYECKUMH MHOTOUJIEHAMHU OT X U JV .

VYnp 1. Jloxkaxure, 4YTO €CJIM TIOJICTABUTh B JIFOOOW MHOTOYJIEH OT O; W O, BBIPAKCHUS
o,=X+Yy, 0,=Xxy ,TO IOJIYIUTCS] CUMMETPUYCCKHIA MHOTOUIICH OT X H } .

Jlemma 2. Jlokaxure, 4TO BCAKYIO CTEHNEHHYIO CyMMY S, =X" + )" MOXKHO NPEICTABUTH B BHJIE

MHOT'OYJIEHA OT O U O ;.

Yxka3zanue. IHayK1us 10 n: $,=018, 1—0sSn2.

Teopema 3 (ocnosnas meopema o0 cummempudeckux MHo2ounenax). J100oN cuMMeTpHuUecKuit
MHOTOWJIeH OT X W Y MOXXHO €IUHCTBEHHBIM O0pa3oM MpEACTaBUTh B BHJE MHOTOWIEHAa OT
o,=Xx+Yy, O0,=Xxy.

Onp 3. Hazosem muorounen f(X,),Z) oT Tpex NMepeMEHHBIX CUMMEMPUYEcKUM, eC TP JTI000H
MEPECTAaHOBKE OSTUX TIEPEMEHHBIX OH OCTaeTCs HEU3MEHHbIM. B dacTHOCTH, 3nemenmaphbvie
cumMmempudeckKue MHo204ieHbl OT TPEX MEPEMEHHBIX X, ¥ U Z — OTO O1=xty+z, O»=xy + xz t yz U
os=xyz. B o01ieM ciydae sremeHmapuuiii cumMmempuieckull MHO204leH Oy CTETIEHU k OT MePEeMEHHBIX
X1, X2, ...y Xy — 9TO KOO GuMent npu Y B Muorounene (Y+x,)(Y+xz)...(Y+x,).

Teopema 4 (0606wennas meopema Buema). IlycTh y NPUBENEHHOTO MHOTOYJIEHA #-U CTENICHU 71
KopHeii (¢ yaeTom kpatnoctH). Toraa ero kosdduiment npu x"* pasen (—1)*o; 0T 3THX KOPHEIA.

Onp 4. CumMMeTpUYECKUI MHOTOWICH C HAWMMEHBIIUM YHCIOM YJICHOB, OJHMM W3 CJIaracMbIX

KOTOPOTO SIBISAETCS ONHOWIEH x*y'z™, HaspBaeTCA Op6uUMOLl TOTO OJHOUNEHA M 06O3HAYAETCS
aepes O(x*y'z™).

3an 5. a) JJOKaXHTe, 9TO KKAYIO CTEIICHHYIO cyMMy §; =X + y* + z¥ MoxuO npencrasuts B Buze
MHOTOUJIeHa OT 0,0,,073.

0) okaxxute, 4TO OpOUTA THOOOTO OJHOUIIEHA BBIpaXKaeTcs yepe3 01,0 ,,0 3.

B) Jloka)XuTe OCHOBHYIO TEOPEMY O CHMMETPHUYECKHX MHOTOWICHAX OT TPEX MepeMeHHBIX X> V> Z.

Onp 5. MHorowieH oT 7 TEpeMEHHBIX Ha3bIBACTCS CHMMETPHUYECKHM, €CIIM OH HE MEHSETCS IPH
MEPECTAaHOBKE JTFOOBIX IBYX MIEPEMEHHBIX.

Teopema (ocnosnas meopema o cummempuyeckux muozounrerax). IlycTthb f (xl,xz,...,xn)f
CHUMMETPUYECKHII MHOTOYIEH OT 7 mepeMeHHbIX. Torjga CymecTByeT Takod MHOTOWICH
p(o 1,0 2,---,0',,), YTO €CJIM IIOACTaBUTb B HEro BMECTO 0;,0;,...,0, HX BBIPAXCHHUIA Yepe3
XisXo,.e5X,, T.€C.

C,=XX...X,

TO TIOJTYYUTCS MHOTOYJIEH, TOXKIECTBEHHO paBHbIi f (X1, X5,...,X,) . Muorounen ¢ (01,0;,...,0,),
00Jaalouii TAKUM CBOMCTBOM CYLIECTBYET, U OH TOJIBKO OJMH.

[JomalwHee 3agaHue no Teopmun
CM1. CocraBbTe KBaJI[paTHOE YpaBHEHUE, KOPHAMHU KOTOPOTO SBJISFOTCSI KYOBbI KOpHEH KBaJpaTHOTO
ypasaenus x> + 6x +10 = 0.



1 10
CM2. a + — —nenoe uucio. Jlokaxure, 4to 4+ —o — TOXe LEeI0e YUCIIO0
a a

CMa3. Peuiute cucteMbl ypaBHEHUH

x*+yP=35 . x’ +y’ =33 X+ =8
) B

x+y=35 x+y=3

2

x4y’ = 4

CM4. Jlan rpaduk KyOWueckoi Tmapabojibl M JIBE TMpsMbIE, MapaulelibHble OCH alciucce,
nepecekaromue rpaguk B Tpex Toukax  Kaxkngas. Ilycte  alcmmcchl  3THX  TOYEK
X; <X, <Xx3 <Xx4 <X5 <Xg. JIOKaQXKHUTE, UTO X, — X; + Xg — X5 = X4 — X3.

CMS5. Jloka3aTh, 4TO €CIM X, M X, KOPHH KBaJPATHOTO YPaBHEHHS X~ + px +¢q =0 ¢ nenpMu
ko3ddunmentamu P u 9, TO npu JI000M HATYPaJIbHOM 7 YUCIIO X, + X, SIBISICTCS LICJIBIM.

CM6. Bripasute siBHO a) x° + y°,6) x" + y” wepes X+ u XV,

CM7. Boipasure siBHO a) x +)°+2z°, 6) x°+)°+2z° uepes siaeMeHTapHBIE CHMMETPHYECKHE
MHOTOYJICHBI.

lpakmuka

3apg 1. CocTaBbTe KBaJpaTHOE ypaBHEHUE, KOPHAMU KOTOPOTO SBJIAIOTCS KyObl KOPHEH KBaJpaTHOIO
2
ypaBHeHHs x” + 6x +10 = 0.

1 10
3an 2. a+— —uenoe yucno. JIokaxure, 4to @+ — - — TOKE LEI0E YUCIIO
a a

3apn 3. Pemuts cuctemy ypaBHEHUM
x> +y?=35 6 x> +y° =33 X+’ =8
B

9

x+y=5 x+y=3

9

x?+y? = 4

3an 4. Jlan rtpaduk kyOmdeckod mapaboiabl W JBE NpsIMbIe, IMapauiebHbIE OCH abOcIwce,
nepecekaromue rpaduk B Tpex  Toukax  Kaxkmgas. Ilycth  aOcmmMcchl  3THX — TOYEK
X; <X, <Xx3 <Xx4 <X5 <Xg. JlIoKaXKUTE, UTO X, — X; + Xg — X5 = X4 — X3.

3ax 5. Jlokasark, 4TO €CIM X, U X, KOPHU KBaJPAaTHOTO yPaBHEHHS X~ + px + ¢ =0 ¢ HensIMu
ko3¢h¢urmentamu P u 9, To npu J1I000M HATYPaJIbHOM /1 YUCIIO X, + X, SIBISICTCS LICJIBIM.

3an 6. Beipasute a) x® + y°®,6) x" + " uepes X+ u XV,

3ap 7. Pa3noxuTh Ha MHOKHTENH MHOTOWIeH 6x* —11x°y —18x%y* —11xy° + 6y*.

3ax 8. Pemmts MppaiMoHaibHOE ypaBHEHHE 3/97 — x + i/_ =5.
Onp 1. Hasosem muorounen f(z)=ayz" +...+a, z+a,, (a,#0) BO3BpaTHbIM, €CIM B HEM

K02(ppHLIMEHTDI, paBHOYJAJIEHHBIE OT KOHIIOB COBITAIAfOT.
3an 9. JlokaxuTe, YTO BCSIKHI BO3BPATHBIM MHOTOWICH YETHOW CTEHCHHM 2k TPEICTaBJIsSCTCS B BHJIC

k 1 g
f(z2)=z h(z + —j, rae & — HEeKOTOPbI MHOTOWIEH CTCTICHH K .
z

3ax 10. JlokaxkuTe, 4TO KaXKIyl0 CTETIEHHYIO CYMMY S§; = x¥ 4+ yF + 2% moxmo IIPEJICTaBUTh B BUJIE
MHOTOwIeHa oT X+, Xy+yz+xz, xyz.
3apn 11. Pemnte cucreMy ypaBHEHUM
xX+y+z=a
2, .2, .2 2
X*+y +z" =a

X+y 4+ =d



[Onsa camocToATeNnbHOro peleHns
3an 12. [Jokasarb, uto unciuo (7 + \/4_8)13 +(7 - \/4_8)]3 uesoe u aenurcs Ha 14.

3an 13. CymectByer au MHorowaed P € R[x, y] Takoi, 4To OH IPUHUMAET BCE MOJIOKMTETLHEIE
3HAYEHMS M HE IPUHUMAET HYJIEBOTO.

3an 14. Yucna X>)>Z ynoBieTBOPSIOT COOTHOIIECHUSIM:
1 1 1 1
X+y+z=a, —+—+—=—.
X yV z a
JIOKa)KMTE, 9TO XOTS Obl OJHO M3 STHX YKMCENT PABHO d-
3ax 15. Pasnoxuth Ha MHOXKHTENIH: x° + V> +z° —3xyz.
3ax 16. Ilate nenbix umcen a@,b,c,d,e TtakoBel, uro a+b+c+d+e u a?> +b> +c> +d?* +e?
JenATcs Ha HedeTHOe 4ducio 7. JloKa3aTb, YTO YMCIO g° +b° +c° +d° +e° —5S5abcde Takxke
JenuTca Ha 1,

3anx 17. Uncna ¥, Vs W, X, )V, Z — TaKOBBI, UTO
X+y+z=u+v+w

XYz = uvw
O<us<x<y<z<wusvw
Hokaxwure, uro Y =X, V=Y, W= Z.

A.B.1lanoBanos, anpens 2010 r. www.ashap.info/Uroki/1543/2009-10/index.html
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